



克洛泽书写历史

4届世界杯，19场比赛，16粒进球超越罗纳尔多

K神成世界杯史最佳射手

移民德国 差点成为泥瓦匠

当追风少年欧文在1998年法兰西世界杯上演千里走单骑的时候，与之相仿的克洛泽正在德国莱茵兰普法尔茨州的一个名叫布劳巴赫的市镇接受工人职业培训。作为一位德裔波兰人，克洛泽从小接受的是波兰式教育，8岁时才跟随父母迁回德国居住，而当时的克洛泽德语非常差，除了踢球的时候能让克洛泽放松下来，其他皆因不会说德语一事无成，也是因为德语不行，克洛泽甚至无法上中学，所以只能去一所职业学校学习，所学专业就是粉刷屋顶，这件工作让克洛泽找到了归属感，他曾在接受采访时表示：“坐在屋顶上，听着音乐，大口呼吸着新鲜空气，感觉自己离太阳特别近。”也许命运最终还是眷顾了克洛泽，被指引从事体育运动，在技校毕业后，克洛泽又报名参加了一个夜大课程，在一次体育课上，老师教了克洛泽前空翻，而身体素质极佳的克洛泽很快便学会，并且展示得很完美，这让当时的老师很惊讶，在邻居和老师鼓励下，时年16岁的克洛泽加入了布劳巴赫当地一家名叫迪德科普夫的球队，正式开始了业余足球训练，并在这个第7级别联赛中出场。



8岁刚来德国时，克洛泽完全不会说德语

父亲坚持 终让K神走上职业路

正如很多球星一样，克洛泽的父亲也是一个狂热的足球爱好者，当克洛泽在足球道路上出现挫折时，克洛泽的父亲并未让其放弃，在其父亲的帮助下，克洛泽进入了凯泽斯劳滕的二线队，后来所有的事情媒体都曾大肆报道过，由于表现不错，当时凯泽斯劳滕的布雷默和雷哈格尔，将其选进了一线队，还给了他参加德甲联赛的机会。

多数时候，克洛泽的职业生涯所遭遇的都是误解和低谷，但要知道，23岁前的克洛泽还是一个业余球员，他在参加的首场德甲联赛中，就收获了处子球，经过几个月的时

表现出色，同年克洛泽就去了洪堡队（当地第6级别球队），不过在年底的南德职业选拔赛中（第4级），克洛泽却落选了，而此时的K神差点又放弃足球，重新干起泥瓦匠的工作。

队主力前锋，因为想提高自己的传球和射门技术，一次次不耻下问在训练结束后找我加练。”不仅如此，每晚入睡前，克洛泽都会回顾当天的训练内容，家里的电灯开关甚至是他的练习射门的道具。于是，在德国举办的世界杯赛上，他的前4个进球均由脚打进，而唯一一粒头球是在对阵阿根廷队的比赛中，他顶进的那粒关键扳平比分的进球。在领取那届世界杯金靴奖时，克洛泽就曾表示：“我为自己感到骄傲，因为我付出的努力没有白费。未来我还有一些目标，我会鼓励自己朝着目标努力，一定也会成功。”

球场绅士 职业球员之典范

克洛泽是一个理想主义者，在普遍利益至上的大环境下，他始终“傻傻地”选择尊重事实，追求公平竞争，以至于会拒绝点球判罚。

04/05赛季在一场德甲联赛中，主场作战的不莱梅久攻不下，此时杀入禁区的克洛泽被对方门将绊倒，裁判毫不犹豫地认定后者犯规并判给不莱梅一粒点球，但此时克洛泽起身对裁判解释道：对方门将扑球时首先碰到了皮球，因此不应

■延伸阅读 大罗现场目睹纪录被破

昨夜，桑巴足球王国的荣誉在90分钟内被德国人彻底践踏！罗纳尔多8年前创造的世界杯进球纪录，也被锋霸克洛泽超越，对于坐在米内罗球场贵宾席担任解说的罗纳尔多而言，心情是复杂的。一来为奋斗了半生的球队惨遭屠杀，再者自己的世界杯神奇纪录又被终结，同一个夜晚，双重尴尬，罗纳尔多的心情自然是五味杂陈。

克洛泽世界杯进球全纪录

序号	时间	对手	最终比分(德国前)
1	2002年日韩世界杯	沙特	8:0
2	2002年日韩世界杯	沙特	8:0
3	2002年日韩世界杯	沙特	8:0
4	2002年日韩世界杯	爱尔兰	1:1
5	2002年日韩世界杯	喀麦隆	2:0
6	2006年德国世界杯	哥斯达黎加	4:2
7	2006年德国世界杯	哥斯达黎加	4:2
8	2006年德国世界杯	厄瓜多尔	3:0
9	2006年德国世界杯	厄瓜多尔	3:0
10	2006年德国世界杯	阿根廷	1:1
11	2010年南非世界杯	澳大利亚	4:0
12	2010年南非世界杯	英格兰	4:1
13	2010年南非世界杯	阿根廷	4:0
14	2010年南非世界杯	阿根廷	4:0
15	2014年巴西世界杯	加纳	2:2
16	2014年巴西世界杯	巴西	7:1

该罚点球，也不应该吃到黄牌。主裁判根据克洛泽的陈述，收回了最初的判罚。也因此，德国奥林匹克协会于2005年授予克洛泽德国体育公平竞赛奖章。

事实上，这是一种自律，无论是踢球，还是做人，他都恪守着原则，也正是这种自律让他在36岁的时候，仍能站在世界杯的赛场上证明自己，并打破罗纳尔多创造的纪录，成为世界杯史上最佳射手。

当巴西对阵德国的比赛进行到中场休息，现场的转播镜头切到了罗纳尔多时，这位巴西传奇球星也是一脸的茫然，失望和郁闷之情写满了他的脸，大罗完全是蒙了！以至于他在现场解说比赛时，毫不留情地抨击了斯科拉里的战术：“球队踢得非常糟糕。队员们在场上失球的方式以及被淘汰的方式都让我难以相信。”